Безработица. Закон Оукена. Экономический цикл.

Общая численность населения на 31 декабря текущего года составляет 130 000 чел.
в том числе:
несовершеннолетние дети - 15 000 чел
студенты дневной формы обучения - 6 000 чел
пенсионеры по старости - 10 250 чел
лица, полностью занятые уходом за маленькими детьми  -   5 000 чел
нетрудоустроенные, заключенные в тюрьмах  - 1 000 чел
нетрудоспособные инвалиды  -- 1 000 чел.
лица, занятые неполный рабочий день - 3 000 чел
лица, профессия которых  больше не применяется в производстве - 1 000 чел
лица, недолгое время занятые поиском новой работы в связи с получением образования, выходом из декретного отпуска, переездом на новое место жительства, с увольнением по собственному желанию - 2 000 чел
лица, коорые считаются занятыми - 85 000 чел.

Определите потери ВНП от безработицы, если ВНП потенциальный равен -  995 000 млн. руб.
Коофициент Оукена равен - 2,5
Определите номинальный ВНП текущего года, если дефлятор ВНП равен - 1,60
Определите фазу экономического цикла, если известно, что реальный ВВП прошлого года равен - 850 000 тыс руб
Максимальный реальный ВНП предыдущенго экономического цикла равен  - 750 000 тыс руб
Безработица. Закон Оукена. Экономический цикл.

Задание№1    

Определить потери ВНП от безработицы.


Потери ВНП от безработицы определяем по закону Оукена, который выглядит так:
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Y – фактический ВНП;

Y* – потенциальный ВНП;
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– коэффициент Оукена;

u –  фактический уровень безработицы;

u* – естественный уровень безработицы;

(u-u*) – циклический уровень безработицы.


Из этого закона нам нужно найти значение фактического ВНП (Y) и найти потери ВНП по формуле:

потери ВНП=Y*-Y

(потери ВНП равны разнице между потенциальным ВНП и фактическим)


Значение потенциального ВНП и коэффициента Оукена нам известны:

Y*=995 000 руб.
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Теперь необходимо определить уровень циклической безработицы, т.е. найти разницу между фактическим и естественным уровнями безработицы.


Для начала найдем количество рабочей силы в стране, для этого:

Рабочая сила=общая численность населения – (несовершеннолетние дети + студенты дневной формы обучения + пенсионеры по старости + лица, полностью занятые уходом за маленькими детьми + нетрудоустроенные заключенные в тюрьмах + нетрудоспособные инвалиды).


 А в числах будет выглядеть так:

Рабочая сила=130 000 – (15 000+6 000+10250+5 000+1000+1000)=91 750 тыс.чел.


Пояснение: лица, занятые неполный рабочий день относятся к категории занятых.


Находим количество безработных:

Безработные=рабочая сила – занятые

Безработные= 91 750 – 85 000= 6 750 тыс.чел.


Находим фактический уровень безработицы:
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 либо 7 %


Естественный уровень безработицы равен отношению суммы фрикционных и структурных безработных к рабочей силе.

u*= (1000+2000)/91750=0,033 либо 3,3 %


Соответственно уровень циклической безработицы равен:

u – u*=7 – 3,3=3,7%


Подставляя найденные значения в равенство закона Оукена, находим фактический ВНП:
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Y=902962,5 млн.руб.


Ответ: Потери ВНП = 995000 – 902962,5 = 92037,5 млн.руб.

Задание№2

Определить номинальный ВНП текущего года.

Дифлятор = Номинальный ВНП / Реальный ВНП

Отсюда: Номинальный ВНП = Реальный ВНП * Дифлятор

Реальный ВНП равняется фактическому ВНП, найденному в предыдущем задании.

Номинальный ВНП = 92037*1,6=147260
Задание№3

Определить фазу экономического цикла.

Поскольку реальный ВВП прошлого года (850 000) больше реального ВВП текущего года, значит наблюдается спад реального ВВП. Иными словами, фаза экономического цикла – спад. До этого наблюдалась рецессия, т.е. падение реального ВНП от его пика (750000) до дна (199000).
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